

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 118 (4317)

СУББОТА, 30 сентября 1972 года.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В партийных организациях района идут отчетно-выборные собрания. Они уже завершаются в партгруппах, прошли в 21 первичной (из восьмидесяти) и в нескольких цеховых организациях. Отчеты и выборы — важный этап в деятельности партийных организаций. В нынешнем году они проходят в преддверии двух больших событий — полувекового юбилея образования СССР, к которому готовится весь народ, и предстоящего обмена партийных документов, подготовка к которым уже идет полным ходом.

Все это накладывает особый отпечаток и на ход собраний. На них коммунисты подводят итоги своей работы за отчетный год в свете решений XXIV съезда партии, постановления ЦК о подготовке к 50-летию СССР и решений майского Пленума ЦК КПСС. В своих докладах и выступлениях партийные бюро, секретари партийных организаций должны самокритично подойти к оценке работы, проанализировать, все ли сделала парторганизация для успешного выполнения тех задач, которые поставлены съездом партии на текущую пятилетку, все ли коммунисты активно способствовали этому.

У каждой партийной организации свои задачи, свои заботы. Коммунисты промышленных, железнодорожных и строительных предприятий и организаций должны проанализировать, как в их коллективах решаются задачи развития и совершенствования производства, повышения его экономической эффективности, как развивается соревнование и движение за коммунистический труд, как идет подготовка к 50-летию СССР. У первичных и цеховых парторганизаций колхозов и совхозов свои большие заботы, связанные прежде всего с осуществлением намеченных съездом крупных задач по увеличению производства сельскохозяйственной продукции и повышению ее качества, улучшению экономических показателей во всех отраслях хозяйства.

Успешное выполнение больших народнохозяйственных задач, определенных XXIV съездом партии, возможно только при высокой трудовой и общественно-политической активности трудящихся. И развивать эту активность, будить творческую, созидательную деятельность масс — важное дело коммунистов. На своих собраниях они должны проанализировать, как решается эта задача партийной организацией, как она руководит соревнованием в коллективе, занимается коммунистическим воспитанием трудящихся.

Боевитость, активность партийной организации как вожака коллектива во многом зависит от дисциплины и активности каждого коммуниста. Партийная организация должна постоянно работать над укреплением

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЕНА И ПРЕМИИ — ЛУЧШИМ

Подведены итоги Всероссийского социалистического соревнования совхозов за первое полугодие 1972 г. Коллегия Министерства сельского хозяйства РСФСР, Министерства совхозов РСФСР и президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присудили переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с первыми денежными премиями совхозам «Краснинский» и орденом Ленина племеовхозу «Октябрьский».

Вторые денежные премии присуждены коллективам совхоза им. Чкалова и опытно-производственного хозяйства «Вознесенка».

Третья денежная премия присуждена совхозам «Новоромановский» и «Топкинский». Отмечена хорошая работа птицефабрики «Горячка».

Переходящие Красные знаме-

• В исполнкоме райсовета и райкоме профсоюза для вас, победители соревнования

Исполнком районного совета и райком профсоюза работников сельского хозяйства внесли дополнение в условия районного социалистического соревнования на уборке урожая 1972 года по мере поощрения передовиков.

Для победителей соревнования на косовице и обмолоте хлебов, уборке кукурузы, вспашке зяби, складывании и скирдование со-

ломы, очистке и сушке зерна, засыпке семян и доведении их до посевных кондиций комбайнам зерновых, силосных и картофелуборочных комбайнов, трактористам-машинистам, мастерам сушкильно-очистительных пунктов, шоферам и другим рабочим и колхозникам, занятым на уборке, по представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партий-

мов и профкомов дополнительно выделено для продажи внеочереди семь легковых автомобилей «Москвич-412», два автомобиля «Запорожец», мотоцикл «Урал-66», два мотоцикла «Иж-Юпитер», холодильники, мебель, трикотажные изделия, обувь, радиоприемники, часы и другие ценные вещи.

ПОМОЧЬ КАРТОФЕЛЕВОДАМ

Вторым хлебом называют у нас картофель. И потому такое большое значение придается его своевременной уборке. В нашем районе из 1255 гектаров убрано 1072. Резкое же похолодание и дожди, начавшиеся в последние дни сентября, а также не предвещающие ничего утешительного сообщения синоптиков и в дальнейшем, ставят под угрозу гибели неубранные с полей клубни.

С целью быстрейшего завершения уборки этой культуры исполнком районного Совета депутатов трудящихся довел до сельских Советов, а также до предприятий и организаций районного центра задания по уборке картофеля в колхозах и совхозах района. Многие предприятия и организации поселка, понимая всю сложность нынешней уборки, со всей серьезностью отнеслись к порученному делу. Из 47 коллективов половина успешно справилась с доведенным заданием. В их числе — коллективы рельсовварочного поезда № 29, контактной сети и ревизионного цеха, районного узла связи и эксплуатационно-технического участка, райсобеса и сберегательной кассы, станции Промышленной.

Рабочие ПМК-5 копали картофель в колхозе «Красное знамя», сразу же грузили его на свои машины и вывозили с поля. Весомую помощь в уборке овощей и картофеля из города в год оказывают колхозу «Гигант» работники комбината бытового обслуживания. Нынче, например, они выкопали клубни с площади 13 гектаров.

Всего коллективами предприятий райцентра картофель убран с 111 гектаров при задании 188. Как видим, не все предприятия серьезно отнеслись к поставленной перед ними задаче — убрать картофель с доведенных до них площадей до 20 сентября. Не использовали

стоявшую до 25 сентября благоприятную погоду, к примеру, 17-я дистанция пути, завод «Спецмашталь», оборотное депо, межколхозстрой, песчаный карьер и ряд других.

Не справились с доведенным заданием также и некоторые сельские Советы. Если Плотниковский сельский Совет хорошо сумел организовать уборку картофеля, (при задании 40 га здесь убрали 54), то Окуневский, Тарасовский, Багановский, Падунский не смогли надлежащим образом поставить это дело. Окуневцы, например, из 10 га убрали лишь два, тарасовцы при таком же задании — четыре гектара.

Перед тружениками района стоит важная задача — не позднее 1—2 октября завершить уборку картофеля. Труженики предприятий и организаций поселка! Выдаем дружно на картофельные плантации, поможем колхозам и совхозам убрать весь урожай клубней!

КОГДА МИНУТАМИ ДОРОЖАТ

Во второй бригаде колхоза «Гигант» с начала уборочной страды на обмолоте работает звено из четырех комбайнеров — Анатолия Дмитриевича Фролова, Виктора Михайловича Сазыкина, Григория Ивановича Рязанцева, Владимира Михайловича Павлова. Работают они вместе и, если на полосе чай-нибудь комбайн эстаконился, то все дружно стараются быстро устранить поломку.

Казалось бы, и намолот должен быть у всех одинаковый. На деле же на счету Виктора Михайловича — четыре тысячи центнеров, а его товарищи, только-только перешагнули рубеж трех тысяч.

Объяснить причину этого на первый взгляд трудно. Однако при более глубоком знакомстве ясно вырисовывается действительная картина. Чуть добросовестнее относится В. М. Сазыкин к

ремонту и подготовке комбайна к жатве и поэтому у него не было ни одной серьезной поломки. Чуть раньше других приходит он на работу, чуть позже уходит. После тяжелого рабочего дня внимательно осматривает все важнейшие узлы комбайна. Все это вместе взятое и позволило ему стать передовым в социалистическом соревновании комбайнеров колхоза.

В. КОСТЕРЕНКО.

ДНЕВНИК СТРАДЫ

В минувшие два дня работа на хлебных массивах из-за дождей почти не возобновлялась. На 29 сентября скосено 6037 га, убрано зерновых 33942 га. Низкая прибавка получена и на уборке картофеля — 44 га по району. Всего его выкопано 1072 га. Прирост на вспашке зяби составил более 2 тысяч гектаров (всего вспахано 31138 га), на очистке и засыпке семян — свыше 1230 тонн. По району сейчас семенные фонды имеются 14057 тонн — 54,5 процента к плану.

Приводим данные, характеризующие ход уборочных работ по хозяйствам (в процентах к плану): в первой колонке — обмолот зерновых, во второй — уборка картофеля, в третьей — вспашка зяби.

Хозяйства:
Откормсовхоз 74,8 100,0 63,8
«Родина» 63,8 82,2 27,5
«Рассвет» 60,5 82,0 50,0
Им. Ленина 47,7 95,0 46,7
Им. Мичурин 47,2 72,0 45,0
«Калининский» 42,6 78,0 27,2
«Краснинский» 40,3 100,0 52,8
«Заря» 40,3 100,0 28,8

«Ударник полей»	39,3	100,0	41,7
«Путь к комм.»	38,3	100,0	46,6
«Заветы Ильича»	34,1	92,7	17,9
«Тарасовский»	34,3	73,5	21,1
Им. Чкалова	34,2	100,0	22,8
«Гигант»	33,2	95,3	48,4
«Искра»	31,1	71,8	34,3
«Кузбасс»	31,0	40,0	40,0
«Багановский»	30,7	69,5	25,2
«Колос»	30,7	84,1	36,5
«Красное знамя»	30,2	77,1	27,4
«Новый путь»	27,3	63,2	26,7
«Труд»	27,2	75,0	41,7
Им. Жданова	24,2	84,6	22,8
«Ленинск. путь»	23,0	44,0	25,5
«Мир»	21,0	64,2	22,4
По району	36,2	82,1	34,4

ЗАВТРА —
ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

С ПРАЗДНИКОМ, РАБОТНИКИ ПРОСВЕЩЕНИЯ!

ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ ДЕТЬЯМ

Учитель. Какая трудная, но благородная профессия. Это ему приходится помогать человеку делать первые шаги в познании азбуки и математики, открытии мировых тайн галактики. И знаменитый хлебороб, и выдающийся ученый помнят своих учителей, тех, кто вниманием и заботой помогал развитию их способностей, направляя их духовный рост и журил за детские шалости.

Одним из таких учителей является Таисия Никифоровна Мясоедова из 113 школы. 28 лет назад пришла она, а вернее, осталась в школе после окончания десятилетки, чувствуя свое призвание к работе с детьми. Сначала трудилась библиотекарем и вот уже 25 лет ведет начальные классы.

Всегда ровная и спокойная, одинаково внимательная ко всем, проходит она по классу.

— Оля, ты плохо пишешь сегодня, — замечает она, поправляя тетрадь ученицы. — Вот Галия и Боря стараются, а ты торопишься.

Даже расшалившийся забияка притихнет под ее укоризненным взглядом и начнет заниматься делом.

На уроках она очень много работает над развитием логического мышления учащихся и навыков усвоения научных формулировок.

От того, как построен и проведен урок, зависит усвоение учащимися материала и его воспитательная ценность. Поэтому подготовка к нему занимает львиную долю свободного от уроков времени учителя. Вот и сидит до поздней ночи Таисия Никифоровна над тетрадками. Нужно сделать каллиграфические прописи каждому, при проверке отметить, что Коля не справляется с решением задач, у Вани не получается сложение чисел, а у Гали снова ошибки на правописание безударных гласных, и с ними нужно поработать дополнительно после урока. А вот Таня стала плохо готовиться. Необходимо поговорить с отцом, ма-



терью, как она учит уроки.

И отправляется Таисия Никифоровна назавтра домой к своим ученикам, а это почти на другом краю поселка. А то собирает родителей в школе и объясняет, как должны дети учить уроки, помогает разобраться в психологии ребенка. Часто делает доклады о воспитании и на общешкольных собраниях. Все это отнимает массу времени, но она не считается с этим. Главное для нее — успехи учеников. За прошедший год из 33 ее подопечных на «4» и «5» окончили 18 человек, а семь — на одни пятерки.

Не забывают о ней и ее бывшие воспитанники. Регулярно они сообщают о себе, своих успехах, делятся мыслями и планами. Для них она, эта миловидная женщина с внимательными глазами, у которой два сына, служащие авиации, и две почти взрослые дочери, всегда остается вечно молодой.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

На снимке: Т. Н. Мясоедова.
Фото И. ВАСЬКИНА.

МОЙ УЧИТЕЛЬ

Я хочу рассказать о своем учителе истории из Падунской средней школы Галине Григорьевне Козловой.

Звенит звонок, и в класс быстрой походкой входит Галина Григорьевна. Прямые русые волосы, добрые глаза, приветливая улыбка. Манера говорить легко и не принужденно всегда притягивала наше внимание. Шум сразу же стихал, как только Галина Григорьевна начинала свой рассказ ровным, спокойным голосом. Она умела так говорить, что даже иной скучный материал по истории становился нам интересным. Вместе с ней мы мысленно бывали на баррикадах революции, шли в атаку с бойцами-красногвардейцами. Чувствовали запах целинных степей, на штурм которых шли комсомольцы. Вернуться из этих путешествий нас всегда призывал школьный звонок. Это она первая помогла нам понять коренные вопросы жизни на уроках обществоведения. К своим рассказам Галина Григорьевна умела всегда добавить долю событий, свидетелем которых она была.

После десятилетки она поступила в Новосибирскую педагогическую училище. Окончив его в 1953 году, стала работать учителем и продолжала образование на факультете истории педагогического института. В 1968 году успешно закончив его, Галина Григорьевна приехала учительствовать в Падунскую среднюю школу, выпускницей которой была сама.

— В школе я увлеклась математикой и очень ее любила, — рассказывает Галина Григорьевна.

— Хотела быть инженером, но по состоянию здоровья не смогла приобрести эту профессию. А став учителем, поняла, что это мое призвание. По моим стопам пошли брат и две сестры. Да и дочь по окончании школы тоже мечтает стать учителем.

У Галины Григорьевны подная успеваемость по предмету. Она в гуще общественных дел. Долгое время была секретарем партийной организации школы. Активный пропагандист. Вела кружок политпросвещения в Падунском хлебоприемном пункте и сельпо. Член общества «Знание». И среди этих дел она находит время, чтобы участвовать в художественной самодеятельности. Неоднократно ездила на районный и областной смотры. Галина Григорьевна была также и лауреатом кустового смотра художественной самодеятельности Сибири. За свою общественную работу имела поощрения от райкома партии, от правления общества «Знание». Награждалась ценностями подарками. А в 1970 году ее грудь украсила юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». В канун праздника Дня учителя мне хочется пожелать Галине Григорьевне и всем учителям успехов в их благородном труде и долгих лет жизни.

А. СИРИК,

выпускник Падунской средней школы.

,СПАСИБО ЗА ВАШ ТРУД“

(Из записной книжки педагога)

Я стою у стола и смотрю на класс. Множество детских головок за партами слились в какое-то сплошное серое пятно. Я забыла то, что так хорошо подготовила к этому уроку. Просто стою и смотрю, не видя ничего.

Постепенно из сплошного пятна начинают вырисовываться лица с блестящими любопытными глазами.

Я чувствую их интерес и ожидание и начинаю рассказывать о языке, о странах, где он изучается, и для чего мы изучаем иностранные языки.

Слушают внимательно, и это меня ободряет. Постепенно начинаю различать лица. На задней парте уже заметила шустого паренька со светлыми вихрами. Он держал в руке бумажного голубя, о котором созвался.

— И другого, у окна, очень серьезного. А вот этот чему-то улыбается все время, глаза-щелочки, яркие губы да блестящий ряд белых зубов отличают его от всех. А вот и девочка с белыми бантами в каштановых волосах слушает внимательно, серьезно и ободряюще кивает головой, хочет помочь мне, будто знает, как трудно вести первый в жизни урок.

Прошло много лет, много уроков, и я все также входила и смотрела на их беспокойные руки, в их то любопытные, то грустные, а то и равнодушные глаза. Я уже чувствовала за озорством незнание урока, за равнодушием какую-то внутреннюю неувязку. Отмечала про себя, с кем нужно погово-

рить после урока, а к кому и сходить домой, узнать, что случилось, кого из родителей вызвать и побеседовать, как помочь детям в учебе.

Все это умение пришло через бесконечные ночи, когда в книгах и журналах я старалась найти ответы на мучившие меня вопросы: почему так вертесь сегодня Петров, а Иванов нагрубыл учительница, Конев вспылил, не подчинился и убежал от учителя, а Осипов совсем не учит уроки и отбился от рук дома. Снова и снова переживала я прошедший день, вспоминая мельчайшие подробности, все слова, сказанные за день, сопоставляла случившееся ранее, стараясь принять правильное решение. А утром шла за советом к опытным учителям и директору. Те всегда старались помочь, подсказать, сделать правильный вывод.

Но иногда все же опускались руки, и волна неверия в свои силы захлестывала с головой. Тогда я уходила к реке и смогла на ее быстро текущие воды, как уносят они все брошенное в них, и успокаивалась. А зимой ходила по улице и слушала, как гудит ветер и падают легкие снежинки.

И незаметно упорство и вера рождались в душе.

— Упрямая, — говорили одни.
— Веселая, — вторили другие.
— Всегда найдет подход к человеку, — добавляли третья.

Но никто не знал, сколько труда потрачено на приобретение этих качеств.

(Окончание на 4 стр.).

ЦИФРЫ и ФАКТЫ

У нас в районе обучается 8847 учеников в 26 начальных, 22 восьмилетних, 8 средних школах. В вечерней школе и заочников насчитываются 250 человек.

В школах района трудится 595 учителей, из которых 212 имеют высшее образование, 77 — незаконченное высшее, 232 — среднее специальное.

В этот год в школы района вливается большая армия молодых специалистов. С высшим образованием — 32 человека, со средним — 24.

325 семей учителей живут в добрых квартирах. В текущем году для учителства выделено государством еще 20 квартир.

Для более успешной работы педагогов в текущем году приобретено различных приборов и материалов на сумму 13,8 тысячи рублей. 18 школ перешли на кабинетную систему обучения, что значительно облегчает труд учителей. Полностью перешли на обучение по новым программам начальных классов.

Нынче по туристским путевкам в домах отдыха, на курортах и в санаториях отдыхало 63 преподавателя школ района.

У нас в районе 3 преподавателя имеют звание «Заслуженный учитель СССР», 3 — «Заслуженный учитель РСФСР», 73 — «Отличник народного образования», 282 — награждены орденами и медалями.

БЛАГОДАРНОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ

Мы хотим рассказать о замечательной учительнице Евгении Пантелеймоновне Жерденко, которая вот уже много лет работает в начальных классах школы № 1. Когда мы привели своих маленьких несмышленышей в первый класс, то еще не догадывались, что наши дети в Евгении Пантелеймоновне обретут ласковую и заботливую «маму», которую они любили с первых дней. Понапалу мы даже ревновали к ней своих девочек. Приходит дочь домой и все делает самостоятельно и независимо. А если сделаешь какое-нибудь замечание ей, она с неизменным авторитетом заявляет: «Мама, ведь нам так делает велела Евгения Пантелеймоновна». Выходит, что я, родная мать, для своей дочери уже не авторитет.

Только после мы поняли, сколько душевной теплоты и любви к детям в этой женщине. Исклучительно добросовестная и трудолюбивая, отлично владеющая все-

ми секретами своей профессии, Евгения Пантелеймоновна упорно добивается, чтобы из каждого ребенка вырос настоящий человек.

Нам вспоминается 30 августа этого года. Школьники пришли на перекличку. Евгения Пантелеймоновна как мать обнимает своих выпускников, которые, чувствуя, что больше не будут сидеть на ее уроках, сиротливо жмутся к ней. А она наказывает ребятам, чтобы они и в следующих классах учились хорошо, уважали своих учителей. Чувствуется, что наши дети для нее стали родными, и ей очень тяжело с ними расставаться.

От души поздравляем Евгению Пантелеймоновну с праздником — Днем учителя, желаем успехов в работе и личного счастья.

Материнское вам спасибо, дорогая Евгения Пантелеймоновна!

Л. ПАТОНА, А. НОСОВА,
родители.

Письма в редакцию

ДОБРЫЕ ДЕЛА — Ю БИЛЕЮ

С каждым днем приближается знаменательная дата — 50-летие со дня образования СССР. И уже сегодня коллективы подводят итоги проделанной работе, проверяют, как выполняются социалистические обязательства, взятые в юбилейном году.

Хорошо идут дела на седьмом окопотке 17 дистанции пути. Здесь в августе были заменены три стрелочных перевода и три комплекта перевальных брусьев, произведен ремонт квартир на казарме 213 километра. Для автомашин построен гараж, в котором осталось сложить печь и општукутюрить помещение. Много затрачено сил на оздоровление пути. Только в Торсьеме было заменено 1300 шпал, укреплен путь, идущий на хлебоприемный пункт и нефтебазу.

В Бормотове расширен переезд, заново сделан настил, заменены два лопнувших рельса. Путейцы проявили инициативу и совместно с дорожниками отремонтировали подъезд к переезду, который состоял из одних ухабов. Внес в это дело свою лепту и колхоз «Рассвет». Правление выделило самосвал, на котором для засыпки ям подвезли грунт. Сейчас машины, особенно груженые, идут по отремонтированному участку плавно, и не сыплется зерно из кузовов.

Дождливая погода в этом году поставила путейцев в трудные условия. На многих участках размыт балластный слой, нарушена устойчивость пути. Впервые за много лет балл за текущее содержание пути по 17 дистанции в августе равен 48, а вот на седьмом окопотке в этом же месяце всего 1,5. Такого высокого показателя коллектив добился за счет сплоченности и дружбы, за счет добросовестного отношения к работе всех, начиная с дорожного мастера и кончая рядовым монтажером пути. Хорошо трудятся И. Дуреев, К. Бухаров, Л. Котельников, В. Пирожков, А. Котешов и многие другие.

П. ПАВЛОВ,
рабкор.

ПИШУ это письмо вот по какому поводу. 16 сентября в «Красном знамени» на целой полосе были опубликованы материалы, посвященные Дню работника леса. В них много теплых слов было сказано в адрес лесоводов, выращивающих леса, лесные полосы.

Да, работники лесхоза многое делают, чтобы украсить землю зелеными островами, уберечь леса и посадки от пожаров, от

зеленое строительство в сельских поселках, я считаю, дело не частное, и его надо кому-то координировать, взять под контроль. Думается, что его должны возглавить и заниматься им постоянно наши сельские Советы, депутаты. Их прямой долг и обязанность — поднять на посадки деревьев и кустарников все население, пенсионеров, школьников. А народ это доброе дело всегда поддержит.

И еще об одном — о том, как мы бережем наши леса. Массивы, входящие в лесхоз, еще как-то охраняются, и, если кто-то самовольно срубил дерево, этого человека обязательно накажут. А вот о тех лесах,

сколько лет мы уничтожим все наши березняки и колки, оголям землю. Это тем более реальная опасность, что колхозы и совхозы не занимаются восстановлением лесных массивов, а прироста для самовосстановления в них очень мало.

Все это творится на глазах у руководителей хозяйств, работников сельсоветов, но дела до этого, видно, ни у кого нет. Ведь они видят, как браконьеры везут сено на волокушах из срубленных деревьев. И что же? Наказали хоть кого-нибудь за это? Увы, нет. И от такой безнаказанности страдают в конечном счете наши поля, урожай. И ведь что обидно: работ-

соответствующего разрешения не срубалось ни одно дерево. Лес — богатство всего народа, и его надо беречь всем, каждому гражданину!

А. ИЩЕНКО,
пенсионер.

с. Тарасово

ОТ РЕДАКЦИИ. Вопрос по охране лесов, о «зеленом строительстве» в селах, поднятый Андреем Григорьевичем Ищенко, заслуживает самого пристального внимания руководителей и специалистов хозяйств, работников и активистов сельских Советов, управления сельского хозяйства райисполкома. На это прямо указывается в постановлении Верховного Совета СССР «О мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов», принятом на четвертой сессии Верховного Совета. В нем, в частности, подчеркивается, что местные Советы еще не проявляют должной заботы о рациональном использовании земель, сельскохозяйственных и лесных угодий, об охране животного и растительного мира.

Этим постановлением предусмотрены меры, направленные на подлинно хозяйственное отношение к лесным угодьям видны уже сейчас. Главная беда степной зоны — пыльные бури давно дают себя знать. Изменился и животный мир степи: оскудели леса, не стало в них куропаток, рыбчиков, на единицы идет счет уток и другой дичи. Но и то, что есть, скоро может исчезнуть, если не остановить браконьеров всех мастеров.

Вот какие раздумья вызвали у меня праздничные материалы, посвященные Дню работника леса. И надеюсь, что соответствующие организации займутся, наконец, по-настоящему вопросами охраны леса и примут меры к тому, чтобы на колхозные леса прекратился налет браконьеров, чтобы без

Председатель колхоза Г. Д. Старостин, несмотря на большую занятость, нашел время, чтобы отвести стариков на своей служебной машине к поезду, на станцию Колтырак, пожелать им счастливого пути.

Спасибо вам, усть-каменцы, за все доброе, что вы сделали для моих родителей, что не забыли ветеранов, отдавших колхозу три десятилетия своей жизни!

М. ТРУСЕНКО,
строгальщик РМУ.
г. Запорожье.

НЕ ЗАБЫЛИ ВЕТЕРАНА

Почти семьдесят лет отдал крестьянскому труду мой отец Александр Кузьмич Трусенко, из них 28 он проработал с моей матерью в колхозе им. Жданова. Сейчас ветерану 82-й год. Возраст такой, что без помощи и ухода родных уже не обойтись. Решили старики переехать к сыну, в город Запорожье.

Я с чувством большой благодарности пишу о том, как тепло проводили ветеранов колхоза в дальнюю дорогу их односельчане, колхозники д. Усть-Каменки, как помогли им в переезде руководи-

тели хозяйства. Председатель колхоза Г. Д. Старостин, несмотря на большую занятость, нашел время, чтобы отвести старики на своей служебной машине к поезду, на станцию Колтырак, пожелать им счастливого пути.

А вот с ремонтом детской библиотеки дела обстоят плохо. Здесь сделаны полы, потолки, оконные рамы, а к штукатурным работам еще не приступали. Нет штукатуров. В клубе Усть-Торсьмы и Пьянновском ДК до сих пор не ремонтируются котельные, хотя этим заняться давно пора.

Заранее побеспокоились о топливе для учреждений культуры в Абышевском, Падунском, Морозовском, Лебедевском, Журавлевском сельсоветах. А в Тарабаринском и Тарасовском не думают об этом. А зима не за горами.

Создать нормальные условия для работников культуры — долг руководителей сельсоветов и хозяйств.

В. ГОРЯЧЕВ,
заведующий отделом культуры.

ЗАБОТЫ КУЛЬПРОСВЕТРАБОТНИКОВ

Нельзя упускать и распространение передового опыта.

Отдел культуры сейчас проводит съемку фильмов о лучших тружениках полей и ходе жатвы. Уже отсняты сотни метров пленки в хозяйствах — откормовхозе, колхозах им. Ленина, «Ударник полей», «Рассвет», «Путь к коммунизму», «Родина». Постоянно действует передвижной кинолекторий.

Большой вклад в культурное обслуживание селян вносят и коллектива Калининского, Васильевского, Прогрессского клубов. На их счету десятки концертов для тружеников полей, выпуск «боевых листков», стенгазет. Не мало проведено бесед на различные темы. Неплохо показала себя и агитбригада районного Дома культуры. Она дала уже 22 концерта.

Из библиотек хорошо работают в дни уборки Тарасовская, Журавлевская, Пьянновская, колхоза «Колос». Дольше всех раскачиваются работники библиотеки колхоза им. Ленина. Еще ни разу они не вышли на полевой стан. Недостаточно работают Уфимцевский, Пьянновский, Окуневский дома культуры и другие, хотя всем ясно направление в работе на время уборочной кампании, которое было дано на августовском совещании работников культуры.

В оставшиеся дни уборки библиотекарям, клубным работникам надо не ждать указаний и распоряжений свыше, а активно включиться в работу по обслуживанию хлеборобов.

Другой, не менее важной задачей не только работников культуры, но и руководителей сельсво-

бетов и хозяйств является подготовка учреждений культуры к зиме. Отделом культуры на капитальный и текущий ремонт библиотек, клубов в этом году отпущено более 17 тысяч рублей. И в большинстве учреждений они уже использованы по назначению. Так, в Падунском ДК настланы полы, приведена в порядок котельная, отданы двери. А библиотека перешла в клубное помещение.

Готовы к зиме Каменский и Морозовский клубы. Постарался и Абышевский сельсовет. В короткое время здесь построено новое здание библиотеки, и скоро она справит свое новоселье. Наконец-то приведен в соответствующий вид Плотниковский клуб. Там отданы стены и заново настланы полы. В районной библиотеке проведен текущий ремонт, осталось доделать отопление.

В очень плохом состоянии Ушаковский клуб достался Калининскому сельсовету. Но благодаря

заботе председателя Калининского сельсовета Д. А. Морозова клуб приведен в хорошее состояние за очень короткий срок.

А вот с ремонтом детской библиотеки дела обстоят плохо. Здесь сделаны полы, потолки, оконные рамы, а к штукатурным работам еще не приступали. Нет штукатуров. В клубе Усть-Торсьмы и Пьянновском ДК до сих пор не ремонтируются котельные, хотя этим заняться давно пора.

Заранее побеспокоились о топливе для учреждений культуры в Абышевском, Падунском, Морозовском, Лебедевском, Журавлевском сельсоветах. А в Тарабаринском и Тарасовском не думают об этом. А зима не за горами.

Создать нормальные условия для работников культуры — долг руководителей сельсоветов и хозяйств.

В. ГОРЯЧЕВ,
заведующий отделом культуры.

„СПАСИБО ЗА ВАШ ТРУД“

(Окончание. Нач. на 2 стр.).

Однажды приходит ученик 7 класса Н. Симулин и просит отдать документы, хочет бросить школу. Как сейчас вижу, передо мной сидит маленький человек с упрямым склоном губами, нахмуренным лбом и наспущенными бровями. Пальцы непрерывно мнут фуражку. Весь вид его выражает решимость.

Я сижу, слушаю его доводы и думаю, как разбить его упрямство, заставить поверить в необходимость закончить школу. Два дня потратила, чтобы настоять на своем.

А спустя несколько лет он пришел ко мне снова.

— Правильно сделали тогда,

что не отпустили меня. Сейчас работаю и учусь в вечерней школе. Спасибо вам.

И вот сижу над письмом одного из моих учеников (их я получаю почти каждый день), он служит в армии.

«Я любил ваши уроки больше других, — пишет он. — Большое вам спасибо за ваш труд».

Какая награда для учителя может быть дороже этих слов! Учитель, какая трудная и благородная профессия. Ежедневная напряженная работа мысли и воли. И только через несколько лет благодарность. Только через несколько лет видны результаты этого огромного труда.

В. ФЕДОРЕНКО.

НА ХХVII СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

Нью-Йорк. (ТАСС). 26 сентября на пленарном заседании ХХVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН выступил Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

В складывающейся международной обстановке, — сказал он, ООН должна приложить новые усилия к тому, чтобы способствовать решению острых международных проблем. Советский Союз будет и впредь вносить свой вклад в дело борьбы за мир и за превращение ООН в еще более эффективный инструмент мира.

А. А. Громыко подчеркнул необходимость исключить применение силы из межгосударственных отношений. Появление в арсенале государств ядерного оружия и его накопление радикально изменили представление о последствиях, которые могут иметь для народов военные конфликты. Для того, чтобы избежать ядерной катастрофы, следует возвести на уровень международного закона отказ от применения силы в международных отношениях и одновременно запретить применение ядерного оружия.

Исходя из этих соображений,

продолжал Министр иностранных дел СССР, Советский Союз внес на рассмотрение ХХVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопрос «О неприменении силы в международных отношениях и запрещении навечно применения ядерного оружия».

Суть этого предложения заключается в том, что оно предусматривает отказ государств от любого применения силы для решения международных споров, включая использование как ядерного оружия, так и тех видов вооружений, которые принято называть обычными.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА.

1 октября. Художественный фильм *Совершенно секретно*. Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

30 сентября и 1 октября. Новый широкозранный художественный фильм *Берег ветров*. Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей. Цветной мультипликационный фильм *Маугли*. Начало в 15 часов.

Промышленновская ветстанция проводит обработку крупного рогатого скота личного пользования против подкожного овода 30 сентября 1972 года с 8 утра до 4 вечера.

Обработка подлежит крупный рогатый скот старше 2-х месяцев.

Администрация.

КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.

20.01 «Под интегралом». Тема заседания научно-популярного клуба для старшеклассников «Многомерность реального мира».

20.45 «Сказ о холопе Никишке». Фильм-балет.

МОСКВА

21.30 Открытие концертного сезона в Колонном зале Дома союзов.

23.00 «Время».

20.00 Люди нашей страны. *Андрей Семенюк*. «Президент сибирской науки». Документальные фильмы.

20.30 «Тяжелый колос». Художественный фильм.

Мастерская комбината бытового обслуживания г. Ленинска-Кузнецкого по ул. Партизанской, 57, в районе центрального рынка, производит работы по расчесу шерсти и ваты с 8 до 17 часов. Просим пользоваться услугами мастерской.

Все селько и рабкооп райпотребсоюза принимают картофель от населения до 1 октября по цене: на пристанционных — 12 коп. и глубинных пунктах — 10 коп. за кг.

Уважаемые читатели!
ВЫПИСЫВАЙТЕ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
„Красное знамя“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на год — 3 руб. 12 к.
на 6 мес. — 1 руб. 56 к.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 92

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская районная больница — автомеханика, завхоза, шоферов 1—2 класса на УАЗ, электромеханика, механика по оборудованию, зольщиков на отопительный сезон, кочегаров.

Промышленновский лесхоз — опытного тракториста.

Комбинат коммунальных предприятий — каменщиков, штукатуров, плотников, электриков, шоферов, кочегаров.

Школа № 56 — кочегаров, сторожа.

Промышленновский филиал ОРСА — шофера на ГАЗ-51, экспедитора на мотороллер, слесаря по ремонту оборудования на хлебозавод, поваров, учеников повара.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (районному полком).



ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 ОКТЯБРЯ 1 ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.58 Программа передач.
19.00 Для малышей. Мультфильмы.

19.20 Рабочая газета. Интервью с собственным корреспондентом «Социалистической индустрии» В. Бобровым:

19.30 «Обратный отсчет». «Репортаж из кабинета». Документальные фильмы.

20.00 «Неделя». Информационная программа.

20.30 «Пятеро с неба». Художественный фильм.

21.55 Октябрьский экран.

22.20 Эстрадный концерт. Песни Аида Ведищева.

МОСКВА

23.00 «Время».

23.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов».

23.55 Вторник, 3 октября

1 ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.58 Программа передач.

19.00 Для малышей. Мультфильмы.

19.20 По дорогам идут машины. О выполнении решений горисполкомов Кемерова, Новокузнецка и Прокопьевска по организации движения и внедрению технических средств регулирования.

19.30 Репортаж «Атомы на службе здоровья». К Всесоюзному съезду рентгенологов в Кузбассе.

20.00 Теленовости.

20.15 «Клаз — сын Мартина». Художественный фильм.

21.45 Страна уборочная.

22.30 «Свежий хлеб». Литературно-музыкальная композиция.

СРЕДА, 4 ОКТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА МОСКВА

16.20 «Артур Беккер». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия.

18.00 «Время».

18.30 «Мимолетности». Фильм-концерт.

18.50 «Союз нерушимый». Туинская АССР.

19.20 «Выстрел на границе». Художественный фильм.

КЕМЕРОВО

20.30 Программа передач.

20.31 В помощь школе. Математика. 8—10-е классы. «Решение неравенств методом интервалов».

21.00 Теленовости.

21.15 «Крылья Джоконды». Документальный фильм.
21.30 Комсомольская орбита.

МОСКВА

22.00 Международная панorama.

22.30 Р. Шуман. «Шедевр». Концерт для фортепиано с оркестром.

23.00 «Время».

П ПРОГРАММА

19.59 Программа передач.

20.00 Для малышей. Мультфильм.

20.10 Гости нашего города. Репортаж из гостиницы «Кузбасс».

20.30 Из сокровищницы мировой музыки. Романсы Чайковского и Рахманинова.

21.00 Показывают студии страны. «Мастера». «Предисловие к профессии». Телефильмы.

21.55 «Певица». Музыкальный телефильм.

ЧЕТВЕРГ, 5 ОКТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА МОСКВА

18.59 Программа передач.

19.00 Для малышей. Мультфильм.

19.10 Гости нашего города. Репортаж из гостиницы «Кузбасс».

19.30 Из сокровищницы мировой музыки. Романсы Чайковского и Рахманинова.

20.00 Показывают студии страны. «Мастера». «Предисловие к профессии». Телефильмы.

20.30 «Певица». Музыкальный телефильм.

П ПРОГРАММА

18.59 Программа передач.

19.00 Для малышей. Мультфильм.

19.10 Для старшеклассников. Когда звучит музыка.

19.50 Киножурнал.

20.00 Теленовости.

20.15 «Жизнь, ставшая легендой». Художественный телевильм. 1-я и 2-я серии.

20.30 «Здоровье». Научно-популярная программа.

21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). Второй тайм (в записи).

21.30 Концерт танцевального ансамбля «Вихрь» Дома культуры имени В. И. Ленина г. Владивостока.

21.45 «Простая история». Художественный фильм.

21.50 «Союз нерушимый». Аджарская АССР.

21.55 «Кино». «Забытая песня».

22.00 «Время».

22.30 «Песня-72».

22.45 «Союз нерушимый». Аджарская АССР.

22.55 «Кино». «Песнь о Маншук».

23.00 «Кино». «Песнь о Маншук».

23.30 «Кино». «Песнь о Маншук».

23.55 «Кино». «Песнь о Маншук».

24.00 «Кино». «Песнь о Маншук».

24.30 «Кино». «Песнь о Маншук».

24.55 «Кино». «Песнь о Маншук».

25.00 «